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DOSSIER DE PRESSE	Décembre 2024

Renforcé pour l'année de mise en place de l'ÖGA 2026

Cinq mois après la clôture de la foire, la direction dresse un bilan tout à fait positif de l'ÖGA 2024. Tant du point de vue organisationnel que financier, l'événement s’est déroulé avec succès et les préparatifs de l'ÖGA 2026 (du 24 au 26 juin) battent déjà leur plein.

L'ÖGA, une rencontre de réseau bien établie
Les 409 exposants ont eu la possibilité de donner un feedback écrit après la foire et plus d'un tiers d'entre eux ont répondu. Les résultats du sondage montrent que pour beaucoup, l'accent a été mis sur l'acquisition et le suivi des clients ainsi que sur la présentation des nouveautés. La vente figurait généralement en seconde position. Malgré cela, neuf exposants sur dix estiment avoir de bonnes chances de réaliser de fructueuses affaires à la suite de la foire.
Le système de billetterie amélioré - avec pour la première fois une option de bons pour clients sous forme électronique ou papier - a été très apprécié. Le concept éprouvé de gestion des parkings ainsi que le guidage des visiteurs ont également reçu des retours positifs. Le nouvel emplacement du secteur 10 a modifié le flux des visiteurs, mais les avantages et les inconvénients semblent s’équilibrer. Un fait particulièrement réjouissant : près de 90% des entreprises interrogées souhaitent participer à nouveau à l'ÖGA 2026.

Plus de visiteurs professionnels que jamais
Avec 20'350 visiteurs, l'ÖGA 2024 a enregistré un léger recul par rapport à l'édition précédente. Ce repli est principalement dû aux conditions météorologiques défavorables et à des restrictions dans la distribution des tickets clients. Néanmoins, le sondage auprès des visiteurs révèle une augmentation notable de la proportion de visiteurs professionnels (74% contre 68% il y a deux ans). La répartition des visiteurs par groupes professionnels est restée stable : plus de la moitié provenaient du secteur du paysagisme et de l'entretien des espaces verts, tandis qu’un nombre significatif de professionnels des secteurs communaux, de la production horticole (fleurs coupées, plantes en pot, plantes vivaces, pépinières) et de la culture maraîchère et de baies étaient également représentés.

Des bases financières solides
La direction de la foire a pu présenter un bouclement de comptes positif aux sociétaires - JardinSuisse, l'école d'horticulture d'Oeschberg (un département du bzemme du canton de Berne) et la CCM. Afin de maintenir l’ÖGA comme LE rendez-vous incontournable du réseautage dans la branche verte, des mesures ont déjà été prises pour améliorer l’évènement et le rendre encore plus attractif.

Rendez-vous à l'ÖGA 2026
La prochaine ÖGA aura lieu du 24 au 26 juin 2026. L'envoi des documents d'inscription débutera au début de l'été 2025. Des réservations peuvent d'ores et déjà être effectuées.
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