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Medienmitteilung Nr. 10	28. Juni 2024

Die ÖGA 2024 war ein voller Erfolg

Die 32. Ausgabe der bedeutendsten Schweizer Fachmesse für die Grüne Branche ist erfolgreich zu Ende gegangen. Ein interessiertes Fachpublikum hat vom 26.-28 Juni die 409 Ausstellenden aus dem professionellen Garten- und Landschaftsbau, dem Öffentlichen Grün und dem Gemüse-/Beerenbau besucht. Die Messeleitung zieht ein sehr positives erstes Fazit.
Die Ausstellenden zeigen sich in ersten Reaktionen sehr zufrieden mit der Qualität des diesjährigen Fach-publikums, der Kaufbereitschaft, der Besucherfrequenz und mit der Organisation des Grossanlasses. Das breite Angebot, Geräte zum Anfassen sowie die Möglichkeit für Live-Maschinendemos wurden von Ausstellenden wie Besuchenden sehr geschätzt. Ebenso die persönlichen Gespräche mit Kunden, Lieferanten und Partnern. Und nicht zuletzt faszinierte auch dieses Jahr die einzigartige Parkatmosphäre.
«Die ÖGA ist der Treffpunkt der Grünen Branche. Wir schätzen den offenen und ehrlichen Austausch und die Möglichkeit, unsere Neuheiten zu präsentieren. Für uns ist es auch eine Gelegenheit, unseren Kunden zu danken». Ricoter Erdaufbereitung AG, Rolf Schüpbach.
«Dass wir unsere Maschinen draussen präsentieren können, macht für uns die ÖGA aus. Dazu die Möglichkeit, gute Kundenkontakte mit Entscheidungsträgern zu pflegen und neue Kunden kennen zu lernen. Für uns ist die ÖGA die schönste aller Messen.» Robert Aebi Landtechnik AG, Jürg Schwab.
Innovationskraft der Branche ist sicht- und spürbar
Die Innovationskraft der Branche scheint ungebrochen. Eine Fachjury hat aus 37 angemeldeten technischen Neuheiten – so viele wie noch nie – an deren 9 den Innovationsaward «Technische Neuheiten» verliehen. Und von 18 angemeldeten neuen Pflanzen erhielten vier Produkte den Award «Neue Pflanzen».
Die Award-Übergabe erfolgte durch Christian Stucki, Schwingerkönig und Sportler des Jahres 2019 anlässlich der offiziellen Innovationsfeier. Über 180 geladene Gäste aus Wirtschaft, Politik und Ausstellende nutzten die Gelegenheit zum Austausch und Networking.
Konstante Besucherzahlen
Kurz nach Messeschluss zeigt sich auch die Messeleitung sehr zufrieden mit dem Verlauf. Insgesamt wurden 20'350 Eintritte registriert. Dies ist vergleichbar mit der letzten Ausgabe im Jahr 2022 (20'600). Und umso erfreulicher, weil das verregnete Frühjahr viele Gartenbauer und Produzenten mit ihren Arbeiten in Verzug gebracht hatte. Trotz der aktuellen, kurzen Trockenphase haben sie sich für einen Tag an der ÖGA entschieden.
Wichtiger als die Eintritte ist aber das Verhalten der Kunden. Diese hätten sich wiederum interessiert und kaufbereit gezeigt, war einhellig zu hören. Auch der neue Standort des Baumaschinen-Sektors Nr. 10 hat sich mehrheitlich bewährt. Das Messegelände ist kompakter geworden, ohne Wechsel der Strassenseite. Aber dafür mit verändertem Besucherstrom.  
Die nächste ÖGA findet vom 24. bis 26. Juni 2026 statt
Die ÖGA findet alle zwei Jahre statt. Sie richtet sich an den professionellen Gartenbau, das Öffentliche Grün, den Kommunalbereich, an die Bauwirtschaft sowie an den Gemüse-/ Beerenbau. Träger der Messe sind der Unternehmerverband Gärtner Schweiz (JardinSuisse), die Kantonale Gartenbauschule Oeschberg (GSO – eine Abteilung des bzemme) sowie die Schweiz. Zentralstelle für Gemüsebau (SZG).
[bookmark: _Hlk170121647]Ein Pressedossier mit Fotos inklusive der Gewinner der Aussteller-Awards steht bis Ende August unter Dropbox zum Download bereit. Ein ausführlicher Rückblick auf die Messe folgt im Herbst 2024.
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Die ÖGA 2024 auf einen Blick

	Die bedeutendste Schweizer Fachmesse für den professionellen Gartenbau, die Grünflächenpflege, kommunale Dienstleistungen und den Gemüse- und Beerenbau – 32. Ausgabe – 62 Jahre ÖGA
Datum:	Mittwoch bis Freitag, 26.-28. Juni 2024
Ort:	Oeschberg Koppigen BE, Schweiz
Ausstellungsfläche:	120'000 m2, davon ca. 10'000 m2 überdeckte Fläche
Anzahl Aussteller:	409 (2022: 402)
Anzahl Fachbesucher:	20'350 (2022: 20’600)

	Fachmesse für den Profi (Zielgruppen) 
	Ausgestellte Produkte und Dienstleistungen 

	Professioneller Zierpflanzen- und Ga-La-Bau
· Zierpflanzenbau, Baumschulen
· Endverkauf, Gartencenter
· Grünflächenpflege
· Friedhöfe
· Garten-, Landschaftsbau und -Planung
Kommunalbereich und Bauwirtschaft
· Öffentliches Grün, Kommunalbereich
· Bauwirtschaft
Professioneller Gemüse- und Obstbau
· Gemüsebau
· Obst- und Beerenbau
	· Grünflächenpflege, Rasenpflege, Turf
· Kleingeräte, Maschinen
· Gartenbau- und Bodenbearbeitungsmaschinen
· Bedarfsartikel
· Beton-, Stein- und Holzelemente
· Erde, Dünger, Pflanzenschutz
· Gewächshäuser, Inneneinrichtungen
· Gemüse-, Obst- und Beerenbaumaschinen und -geräte
· Sämereien, Pflanzen
· EDV, Fachbücher, Zeitschriften


	Sonderschau «heute – morgen – übermorgen»
	Veranstaltungen

	· Schwerpunktthema Technologie-Trends im Gartenbau und in der Produktion
	· Die Aktivitäten sind im Programm aufgeführt

	Vorteile der ÖGA für Aussteller und Besucher

	· Die Fachmesse für den Profi: konzentriertes Angebot für den professionellen Garten- und Landschaftsbau, den Gemüse- und Beerenbau, das Öffentliche Grün, den Kommunalbereich und die Bauwirtschaft
· die grosszügige Freifläche ermöglicht das Demonstrieren von Maschinen und Geräten im Einsatz
· attraktive Standgebühren und Nebenkosten für Aussteller
· DER Branchen-Treffpunkt der Grünen Branche: Der Aussteller trifft sein Zielpublikum: den Profi. Er kann zudem neue Kundenkreise erschliessen
· Ungezwungenes, persönliches Ambiente im wunderschönen Parkgelände der Gartenbauschule Oeschberg
· Persönliche Beratung der Aussteller durch die Organisatoren. Möglichkeit zur individuellen Standgestaltung, Profilierung



Besucherstruktur ÖGA
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Tabelle 1: die wichtigsten Kundengruppen der ÖGA (Quelle: Aussteller-Umfrage 2022)
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Lernende

Personnes en formation 9.8 %
Betriebsinhaber
Propriétaires dentreprise 311 %
Angestelite
Employés 385 %
Leitende Angestellte
Employés occupant une fonction dirigeante 9.1 %
Fachangestellte
Employés spécialisés 1.6 %
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Garten / Landschaftsbau / Gartenbauämter / Friedhöfe 87.1%

Bauwirtschaft (Hoch- und Tiefbau) 40.9%

Baumschulen / Stauden 36.4%

Gemüsebau / Obst-Beerenbau / Landwirtschaft 34.8%

Endverbraucher 28.8%

Endverkauf / Gartencenter / Floristik 22.7%

Pflanzenproduzenten (Topfpflanzen / Schnittblumen) 19.7%
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Der Treffpunkt der Griinen Branche
Le rendez-vous de la branche verte
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